

CSIKI LAPOK

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

FOSZERKESZTŐ DR. FEJÉR ANTAL.	Megjelenik a lap minden szordán. Előfizetési ár: Egész évre 8 kor. (Külföldre) 12 kor. Félévre 4 kor. Negyedévre 2 kor.	SZERKESZTŐBŐRŐ ÉS KIADÓHIVATAL: SEVŐBODA JÓZSEF könyv-kereskedése, hová a lap szállítási részét illető közlemények, hirdetések, előfizetési küldendők	Nyilttérli cikkek soronként 40 fill.-ért közöltetnek. — Egyes lap ára 20 fillér. — Hirdetési díjak a legolcsóbban számítatnak.	FELELŐS SZERKESZTŐ: LAKATOS MIHÁLY.
---	---	---	--	---

A civilizista-vita.

Csikszereida, 1904. Julius 24.

Nem fölösleges, ha néha partikuláris közgazdasági és társadalmi ügyeinkről figyelmeztet az ország sorsára fordítjuk, nem irányítás és beavatkozás végett, hiszen arra tehetőségünk és alkalmunk sincs, de hogy okuljunk.

E héten záródott le a civilizista-javaslát általános vitája. E vita nem tarthat számot arra, hogy korszakot alkosson. Az ellenzéki beszédek számával sehogyan áll arányban azok tartalmasága.

A vezérpolitikusokat kivéve a többi vitázók meglehetősen bántó, sőt durva modorban nyultak ahhoz a kérdéshez, amelyhez nyulniuk alkotmányos államban egyáltalában nem is indokolt. Kevesebb közjogi ismerettel rendelkező és kisebb tehetségtű egyéneknek a népszerűség megszerzésére alkalmas tárgyat szolgálhat a király személyének, az uralkodóház tagjainak a vitába vonása, de politikailag kárhözvitandó még akkor is, ha ellenzéki szemüvegen keresztül nézzük a dolgot.

Végre is az uralkodónak minden egyes tényéért a kormány felelős. Ha az uralkodót saját személyében vonjuk felelősségre, önmagunknak ártunk; mert az alkotmányosság elvén ütközünk vele csorbát; pedig az alkotmánynak szenttelen tisztaságban való föntartása az ezen alapon állami életünk fejlesztése az egyedüli mód, melyet ezeréves történetünk számunkra kijelöl.

Az ilyen tonusban elhangzó vitát azonban nemcsak közjogi, de politikai szempontból sem lehet igazolni.

Végre is a legelőkelőbb ellenzéki politikusok elismerik, hogy állami fejlődésünknek nélkülözhetetlen alapja a nemzet és uralkodó egyetértése. Ezt a szükségességet föltétlenül elpazarolni nem indokolható tett, különösen akkor,

midőn az eljárás semmi magasabb, kiállításban fontosabb célt nem szolgál.

Kellemetlenégeket tenni csak azért, hogy kellemetlenek legyünk, nem igazolható eljárás.

A kormányelnöknek azt a nyilatkozatát tehát, hogy a dinasztiaellenes, diszonánás nyilatkozatokat jobb minél előbb elfelejteni, mert a nép e nyilatkozatokkal nem ért egyet, minden politikailag józanon gondolkodó magyar ember csak helyeselheti, bármely pártállás legyen. Helyeselték hallgatag a kiválóbb ellenzéki szónokok is, kik óvakodtak a vitába az uralkodó személyét és az uralkodóház viszonyait érinteni, hanem e helyett a javaslatot a kormány felelősségének szempontjából támadták.

E támadás az általános vita bezárása napján volt a legtartalmasabb, hangban legelőkelőbb, tartalomban a leggazdagabb. Rákosi Viktor költői képekkel diszelgő s Apponyi remek beszédére a miniszterelnök is hasonlóan tartalmas, erős nemzeti érzéstől duzzadó beszéddel válaszolt. E beszéd nagy alakjának, kiváló tehetségének, hazafias érzésének egy újabb bizonyossága. Ime a rideg kltis, milyen érző szívet takar!

Három momentum ragadja meg különösen figyelmünket beszédében.

Az első részben rámutatván arra a kétségbenvonhatatlan tényre, hogy a javaslat törvényerőre emelkedése által magyar szempontból javul a helyzet, melyet kicsinyelni igen, de letagadni nem lehet, konstatálja és kijelentéssel szankcionálja azt az ohaját, mely mindnyájunknak közös kívánsága, hogy a magyar udvartartás minél teljesebben megvalósuljon, „hogy érezze az egész uralkodóház és ennek minden tagja azt, hogy hatalmának, nemzetközi állásának egyik integráns és bármely más hatalmi faktorról legalább is egyenrangú és egyenjogú integráns része az ő ma-

gyar királyi, minden más szuverenitástól elkülönített nimbusza.”

Ezt a törekvést az ellenzék sem monopolizálhatja. Ez az egész nemzet, a szabadelvűpártnak is a célja, s az utak csak az eszközök megválasztásában térnek el.

E cél elérésére pedig nem alkalmas a paragrafusokkal való forszírozás, mert ha ez által a külföldiekben nyernénk is, a lényegben távolabb vinne a céltól; hanem egyedül alapul a törekvése csupán az a politikai gondolat alkalmas, mely Deák Ferenczet is vezette az 1867 megalkotásakor s amely az életben is megállja a helyét, t. i. bizonyos krontervez kérdéseknek, melyek kiállításukban igen nagy jelentőségűek, nyugalmassal megoldása, s ugy annak az erőnek megnyerése, melyet a nyugalom a szabad mozgás nyújtanak, s melynek segítségével a fejlődést fokozhatjuk, a nemzetet anyagiilag, szellemileg, erkölcsileg és politikailag fejleszthetjük.

Végül a mi minden magyar ember szívét megdobogtatja, ahova küzdelmeink között mindnyájan lelkesedést, erőt meríteni járunk. 1848-nak valóóságos dicsőítése zárta be a beszédet.

Kormányelnök ilyen őszintén e fősséges küzdelméről nem nyilatkozott az ország színe előtt.

Az ellenzék megilletődött, a szabadelvűpárt lelkesedett, a szívből fakadt, de azért a széles látókörű államférfiu belátásától áthatott beszédnek.

Az 1867-iki kiegyezés az 1848-iki események következménye; amikor a nemzet megmutatta, hogy a végsőre képes, ha szabadsága támadtatik meg.

1848-nak dicsőítése nem egy pártnak, az egész nemzetnek érdeme. Közös megbecsülhetetlen kincsünk, melyet nem szabad avatatlan kezekkel megtepní, pártpolitikai célokra lefogalni, épen azért, mert a kltzdelemben nem kevesebb áldo-

zattal, nem kisebb lelkesedéssel vettek részt azok is, kik külön pártokat alkotnak az előtt, s külön pártokká alakultak azután, de meg ezért sem, mert apánk vére és élete egy boldogabb korszakot, a jelent teremtette meg számunkra, azt a jelent, mely a fejlődés összes föltételeit magában foglalja, mely produktív, a jövőben beálló veszedelmekkel szemben a a nemzetet ellenálló képességgel felruházó munkának a korszaka. Ezt a munkát elhanyagolni nem szabad, mert a történelem ítélőszéke előtt felelőek vagyunk.

E beszéd tartalma megérdemli, hogy mindnyájan, kik a hazának jóra való fiai vagyunk, megiszveljük.

A nyugalom, a béke, nemzet és király egyetértése bár fokozatosan, de bizonyosan megfogja hozni vágyaink célját, az egységes magyar nemzeti állatot, a nemzeti királyságot.

Az erőszakos követelések, a bántó fellépés súlyos és következményeiben nagyon is kétséges megrázkódással járhat. A történelem paizs, de egytuttal figyelmeztető is, hogy melyik uton haladjunk.

— A képviselőház ülései. A Julius 20-iki ülésben a civilizista tárgyalását folytatták. Ellenzéki részről felszóltak: Bakó József, Ráth Endre, Kecskeméthy Ferenc, Ivánka Oszkár és vármegyénk központi választó kerületének képviselője: dr. György Domokos. kötelesség érzete parancsolja — ugymond — hogy minden olyan javaslat tárgyalásánál, melyben az ország függetlenségéről és szabadságáról van szó, ne csak egyszerű szavazatával hanem felhasználásával is kifejtse meggyőződését, mely a kormány politikájának kárhözvitásában összegeztet. Nem az ellenzék részeg merész illuzióktól, hanem a kormány, mely azt hiszi, hogy minden javaslatot keresztül erőszakolhat. Évszázadok alatt igen sok törvényt hoztak a magyar udvartartás felállítására és a királynak az országban való tartózkodására vonatkozólag. Ezek a törvények soha végre nem hajlattak. Ennek három oka van. Első a nemzet túlságos lojalitása. A másik politikai életünkben évtizedek óta divórendszer, végül a bécsi gondolkodás és politika. A nemzet mindig királyhű és áldozatkész volt, de a bécsi politika mindig arra törekedett, mi-

A „CSIKI LAPOK” TÁRCZAJA.

Egy tehetséges asszony.

Írta: Pekár Gyula.

Ahogy este a Paroz Monceau átmentem, még egyszer kíváncsian gondoltam át mindeseiket. A párisi irodalmi élet estélyeire az embernek olyan készületen kell mennie, mind egy vizsgára, ha igazán élvezni akar... Nos, ritkán látam oly lázas sokadalmat a Madame d'Etiole terneiben, mint ezuttal. Meg kell jegyennem, hogy négy pompás terme volt ennek a szalonnak: mind a négy különböző szimbolikus jelentőséggel. Az elsőben, a tiszta Louis tereben fogadta a háziasszony a mindennapi, jellemes írókat, növekvő tehetségeket, a második, tiszta fehér, oszlopos Empire tereben a már ismert, hivatalos nagyságokat, például az akadémiikusokat üdvözölte, kiknek meddő halhatatlansága és pompázatos unalma illet ehhez a klasszikus hidegséghez. A harmadik class Renaissance-szalon becses képeivel a művészek otthona volt, a negyedik indus „barlangban” állandóan rejtelmes mécsen égett a ez volt a modern misztikusok temploma. Tudom, jó időm át itt trónolt, a „Rozet Coix” modern főpápa, a szép Sar Peladan, kíváncsi, nagyvilági hölgyeitől körülveve itt tartotta kab halista istenitizteletet... Mme d'Etiole suttogva az első termekben lelkesítette a fiatalokat Mintha csak jelmészálón lett volna, azoknak eszerint ma is Mme de Sévignének volt öltöve. Sinevevett zöld selemrubája aszócs habban omlott ki a karoszekéből, halántékfürtjei bosszán és klasszikusan lógtak be arcába, a keszében egy valóóságos Louis legyezőt tartott. Erősen ki volt festve a

így este, villanyfényűel nem nézett ki többnek, mint — párisi szólásomó szerint — egy „negyvenéves fiatal asszonynak”. Azt mondják, nappal hetvenéves volt, de hisz különben ez lényegtelen, mert nappal sose látta senki... A régi francia szalonáma akarta őt megvalósítani, ez volt minden ambíciója, persze nagyon meg kellett akadnia a mostani demokráta és bohém világgal. Sem a pohos bankárok, sem a féületlen művészi nagyságok nem voltak nagyon festői jelenségek, asztán meg ezek a bohémek sose éltek törvényesen rendezett szerelmi viszonyok közt, Mme d'Etiole azonban megbocsátott nekik: a szabad szerelem rendszerét fogadta el szalonjában, sőt annyira ment engedékenységében, hogy a művészeket és félhivatalosan elismert kedveseiket már nem egyszer mint „Monsieur”-t és „Madame”-ot vagyis, mint házastársakat jelentette be inasával, tisztán az előkelő „stilus” kedvéért. Hány boldog, vagyis inkább boldogtalan házasságnak vetette meg ez a berendezés az alapját!... A modern Mme de Szigonómet felkelt és megcsóliott assal az udvarias megdöbbenéssel, melylyel rendez asszonya kiváló csillagairól szokott beszélni: — Nos mit szól ehhez a tüneményeserü nőhöz?... Most már el van döntve: ő a század legcsodásabb tüneménye!

Mme d'Etiolenek ez volt a szavajárása, mindig a szalon legutolsó újdonsága volt a „csásap legcsodásabb tüneménye”. — Rajta urak, menjenek — folytatá — találják ki ennek a safnaknak a titkát! Most érdekes, most még senki se tudja... — Hát igazán semmit sem tudni felőle? — kérdeztem — senki sem tudja, micsoda rejtelmes ihlet hozta létre a remekműveket?

— Senki monami, moudom ő a század legcsodásabb tüneménye! — Csinos? — Még kérdi? Mikor látott nálam csunya nőket? Az én szalonom esztétikai szalon, a szép otthona... Menjen be és nézze meg! Egy aszépégflastrom akkor pattant le az arczáról, de ő nem vette észre. Én követtem a aszinto buccajására tudoló frakkos sereget a másik terembe.

Milyen lehet ez a geniális asszony? Férfiakodó vén kisasszony, fantasztikus, csunya nőmbert, vagy a legjobb esetben egy perrefaelita asszont fogok-e látni? Egy bohém Botticellit utána, ami főrenczi palástban sétál s lilíomott tart a keszében?... Elő pillanatra annyit volt az ember az Empire tereben, hogy semmit sem láttam. Nagynehezen körülkerültem ahhoz a fehér oszlophoz, ahol ennek az udvarnak közepét sejtettem s ott egyszerre közelről megpillantottam Madame Jehanne Valéryt.

Ott ült az oszlop alatt egy etruszk diszű nagy zöld karoszekben, szórakozottan nézett végig a társaságon s mosolyogva felelt a hozzá intézett tömeges kérdésekre. Elbámultam, mindent vártam volna, csak ezt nem. Férfiakodó nőmbert, vagy Botticelli-utánzat helyett egy nem setkősi elegáncsiával öltözött, teljesen normális, modern eszű asszonyt láttam ott. Határozottan ő volt a legnormálisabb az egész irodalmi szalonban, — annyira az, hogy bele se illett d'Mme d'Etiole gyűjteményébe. Én és, máskor csodálkozva néztük, mintha tévedés lett volna a dologban... Pedig ő volt az. Madame Jehanne Valéry: egy 35—36 év körüli, nyulánk, de már gömbölyösi,

kizánatos azóke asszony, aki első pillanatra minderre inkább látszott teremve lenni, mint a művésztekre. Szép volt, abból a bizonyos lusta, azóke fajtából s nagy kétféle azemei is kisse vastag ajkainak mosolya mögött sajtóságos, szerelmes öntudatlanság aludt. Körülötte mint prédára leadó ragadozó álltak az ifjú és vén írók, analitikusok, ezimbolisták, kritikusok s igazi írói kérelhetlenséggel vallatták. Mindonk meg akarta találni a szflux titkát s ezért örökké egymás szavába vágtak. A azóke asszony lusta mosollyal hallgatta őket a ezabályos, nyugodt arca egy pillanatra sem változott el. Felelt neki egyszerűen, minden póz nélkül, olykor szinte szégyenkezve, de különben olyan egykedvűen, mintha egész művészete voltaképp nem érdekelné őt...

— Az avatizmus! — kiáltá egy lelkes auslitikus olyan diadallal, mintha már nyomon lett volna, a lezármaszási jog fog nekünk megmagyarázni mindent... Halljuk!

Madame Valéry eluevette magát. — Hát est is tudni akarják, mondá lassu, voutatott hangján, hát minden modera emberben, benneim is sokféle vér keveredett össze: francia, angol, sőt tán orosz is... Érdeklík a család és vagyoni viszonyaim? Hát korán árvaságra jutottam egy délfraanciaországi kastélyban. Pénzom mindig volt elég, független voltam s azt tehettem, ami nekem tetszett legszépségsű korom óta. Nos, de hisz minde oly mellékes!

— Mi hát akkor a lényeges? Hol a titok? — Nem tudom! — mormogá madame Valéry csodálkozva — pedig magam is szeretném tudni... Keressek!

(Folyt. köv.)

Tusnádfürdői igazgatóság közhírré teszi, hogy az ANNA BÁLT folyó évi július hó 30-án fogja megtartani.

371-1904. szám.

Arverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bír. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a csikszeredai kir. járásbíróság 1903. évi Sp. II. 993. sz. végzése folytán Dr. Bartha Ignác ügyvéd által képviselt Mayer Lipót csikvárdotfalvi lakos végrehajtás részére Kondra János és neje csikszépvízi végrehajtást szenvedő ellen 480 kor. 60 fill. követelés a jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperesétől lefoglalt és 1200 kor.-ra becsült ingóságokra a csikszeredai kir. járásbíróság 1904. évi V. 518/2. sz. végzésével a további eljárás elrendeltétvén, annak az alap- és felülfoglatoltok követelése erejéig is, a mennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna, végrehajtást szenvedők lakásukon leendő megtartása határidőül 1904. évi augusztus hó 6 napján d. e. 8 órája kitűztetik, a mikor a bíróság lefoglalt ingók és pedig: tőrök, deszkák stb. a legtöbbet ígérőknek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhívotnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételéről a végrehajtatók követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak a mennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelenléteiket az árverés megkezdéseig alulírt kiküldött írásban beadták, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasztják, mert különben csak a vételár fölélegére fognak utaltatni.

Kelt Csikszeredán, 1904. évi július hó 19. napján. Keresztes Gyula, kir. bírósági végrehajtó.

452/1904. végth. szám.

Arverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a csikszeredai kir. járásbíróság 1904. évi 671. számú végzése következtében Dr. Tauher József ügyvéd által képviselt Csiksomlyói I-kolák pénztálapja javára Gegő Elek (Reti) és társai csiktaplóczi lakosok ellen 40 kor. 10 fill. s jár. erejéig 1904. évi június hó 9-én fogatott kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 688 kor.-ra becsült köztetű ingóságok u. m. I. Gegő Elek rétinél téhen, deszkák, szekér. Mely árverésnek csikszeredai kir. járásbírósb. II. Sántus Antalnál levak, hám, eke, szekér stb. III. Csorba Jánosnál szekerek és vágott tűzifa nyilvános árverésen eladtnak. A bíróság 1904. évi V. 101. számú végzése folytán 40 kor. 10 fill. tőkötvetelés, enuk 1886. évi augusztus hó 11 napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 43 kor. 84 fill.-ben bíróság már megállapított költségei erejéig végrehajtást szenvedők lakásánál Csiktaplóczián leendő eszközölésére 1904. évi július hó 29. napjának d. e. 2 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a veneti szándékozók oly megjegyzéssel hivatalnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőknek, szükség esetén, becsáron alul is el fognak adatni.

A mennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglatolták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csikszeredán, 1904. évi július hó 7. napján. Ábrahám Márton, kir. bírósági végrehajtó.

222 végth. szám 1904.

Arverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a csikszeredai kir. járásbíróság 1903. évi Sp. I. 629. 2. számú végzése következtében Dr. Zakariás Manó ügyvéd által képviselt Zakariás K. Lukács csikszépvízi javára Csikszépvíz község ellen 70 kor. s jár. erejéig 1904. évi február hó 16. án fogatott kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 800 kor.-ra becsült köztetű ingóságok u. m.: Wertheim szekrény fertőtlenítő gép és vízfűtőkendő nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a csikszeredai kir. járásbíróság 1904. évi V. 209/2. számú végzése folytán 73 kor. 14 fill.-ben bíróság már megállapított költségei erejéig végrehajtást szenvedők Csikszépvíz község lakásánál leendő eszközölésére 1904. évi augusztus hó 1-ik napjának délután 2 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a veneti szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatalnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőknek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglatolták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csikszeredán, 1904. évi július hó 10. napján. Ábrahám Márton, kir. bírósági végrehajtó.

Szám 0567/904. Ulkvi.

Visszarverési hirdetmény és feltételek kivonata.

Az alsóki bank részvénytársaságnak ifj. Bálint Péter elleni végrehajtás ügyében a végrehajtó kérelme következtében a végrehajtási visszaverés a csikszeredai kir. törvényszék a csikszentmártoni kir. járásbíróság területén levő, a Csikmenaság község határában fekvő a csikmenasági 4. sz. tjkvi 892. brsz. ingatlanra 320 korona, 5441. brsz. ingatlanra 5 kor., 5881, 5882. brsz. ingatlanra 7 kor., 6075. brsz. ingatlanra 3 kor., 8506, 8507. brsz. ingatlanra 17 kor., 9514-9518/1. brsz. ingatlanra 8 kor., 12478. brsz. ingatlanra 3 kor., 13708, 13709. brsz. ingatlanra 13 kor., 15968/1. brsz. ingatlanra 20 kor., 16001. brsz. ingatlanra 10 kor., 16082. brsz. ingatlanra 38 korona, a Csikmenaság 629. számú tjkvi 1211. brsz. ingatlanra 320 koronában ezennel megállapított kiküldési árban ifj. Bálint Péterné szül. Péter Anna, ifj. Adorján Ignác, Dániel Ferencz, Bakó Károly, Adorján Ignác, Incze István Jankó, ifj. Ferencz István, Bálint Károly és Albert Imréné szül. Bálint Julianna késedelmes vevők ellen ezek kárára és veszélyére elrendeltetik azzal, hogy késedelmes vevők az árverésen nem árverezhetnek. Ezen árverés által a bekebelezett haszonélvezeti jogok nem érintetnek.

Az árverésre határidőül 1904. évi augusztus hó 17-én d. e. 9 órája Csikmenaság község-házához tűztetik ki.

Árverezni szándékozók tartoznak minden egyes ingatlan kiküldési árának 10%-át készpénzben vagy ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni.

Csikszentmárton, 1904. június 19-én. DR. SZABÓ, kir. albiró.

Sz. 6252 904. Ulkvi.

Arverési hirdetmény és feltételek kivonata.

Az alsóki bank részvénytársaságnak Simon Mihály (Kovács) elleni végrehajtás ügyében a kérelem következtében a végrehajtási árverés 204 korona lúke és járuléka erejéig a csikszeredai kir. törvényszék, a csikszentmártoni kir. járásbíróság területén levő a Verebes község határában fekvő 22. sz. tjkvben felvett A f 39, 40. brsz. ingatlanra 323 korona, 141, 142. brsz. ingatlanra 42 kor., 416. brsz. ingatlanra 4 kor., 578. brsz. ingatlanra 6 kor., 631-633. brsz. ingatlanra 49 kor., 862. brsz. ingatlanra 44 kor., 881-876. brsz. ingatlanra 51 kor., 1328, 1329, 1330. brsz. ingatlanra 6 kor., 1458. brsz. ingatlanra 52 kor., 1826. brsz. ingatlanra 5 kor., 2132. brsz. ingatlanra 3 kor., 2230. brsz. ingatlanra 2 kor., 2305 2306. brsz. ingatlanra 7 kor., 2509/3. brsz. ingatlanra 8 kor., 2515, 2516. brsz. ingatlanra 7 kor., 2667. brsz. ingatlanra 8 kor., 2671. brsz. ingatlanra 1 kor., 2738. brsz. ingatlanra 8 kor., 2770. brsz. ingatlanra 1 kor., 2888, 2907. brsz. ingatlanra 9 kor., 2976. brsz. ingatlanra 11 kor., 2994. brsz. ingatlanra 4 kor., 3003. brsz. ingatlanra 7 kor., 3044. brsz. ingatlanra 2 kor., 3091 I. brsz. ingatlanra 1 korona ezennel megállapított kiküldési árban a C. a. Simon Józsefné szül. Simon Rozália javára bekebelezett haszonélvezeti jog sérelme nélkül elrendeltetik.

Az árverésre határidőül 1904. szept. hó 7-én d. e. 9 órája Csikverebes község-házához tűztetik ki.

Árverezni szándékozók tartoznak minden egyes ingatlan kiküldési árának 10%-át készpénzben vagy ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni.

Csikszentmárton, 1904. június 10-án. Dr. Szabó, kir. albiró.

Sz. 862-904. mj.

Arlejtési hirdetmény.

Csikvármegye közönségének folyó hó 12-én hozott határozata értelmében a Csikszeredán építendő vármegyei bérház épület bebutorozására aerogéngáz világítás berendezésére ezennel arlejtést hirdetek:

- 1. Az arlejtésen részt vehet minden magyar állam polgár, aki a fenti munkák teljesítésére ipar igazolvánnyal bír.
2. Ajánlatok mindkét munkanemre csak is külön-külön tehetők.
3. A butorozási munkálatok magokban foglalják egy kávéház, egy kaszinó, egy étterem, egy hangvermeny terem és színpad s végül egy 14 szobás szálloda berendezését. A szállítandó butorokról szóló részletes kimutatás és feltételek Csikszentmártonban, Szász Róbert tervező műépítésznel megtekinthetők és az ugyanott megszereshető ajánlati lapon és költségvetésben a vállalkozó által kiteendő egységárak alapján tehető csak ajánlat. A butorozási munkák szállítási határideje 1904. évi november hó 15-én.

4. Az aerogéngáz világítás berendezésére vonatkozó rajzok, iratok és költségvetés, valamint különlegesen vállalati feltételek ugyancsak Szász Róbert műépítésznel Csikszeredán megtekinthetők,

ugyanott az ajánlati lap is beszerezhető. Befejezési határidő a világítási berendezésnél a csőfektetésre a szerződés megkötésétől számított három hét, a többi munkára néve 1904. év november 15.

5. Nem az eredeti ajánlati lap szerint benyújtott ajánlatok nem fognak figyelembe vétetni
6. Bánatpénzül az ajánlati összeg 5 százalék ovadékképes értékpapírban vagy készpénzben teendő le. Csikvármegyei nevelési kölcsön pénztáránál 1904. évi augusztus hó 8-ig.
7. A beérkezett zárt ajánlatokra kivülről reá irandó „Butorozás” vagy „Világítás”, az ajánlatokat 1904. augusztus 9-én d. e. 10 órakor bontandó fel a magánjavak igazgatóságára irodájában.
8. Fentartom magamnak a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok közül szabadon választhassak, esetleg új árlejtést tűzhessek ki. Csikvármegye magánjavak javai igazgató tanácsának elnöke. Csikszereda, 1904. július hó 21-én. BECZE ANTAL, alispán, igazgató-tanács elnök.

5. Nem az eredeti ajánlati lap szerint benyújtott ajánlatok nem fognak figyelembe vétetni

6. Bánatpénzül az ajánlati összeg 5 százalék ovadékképes értékpapírban vagy készpénzben teendő le. Csikvármegyei nevelési kölcsön pénztáránál 1904. évi augusztus hó 8-ig.

7. A beérkezett zárt ajánlatokra kivülről reá irandó „Butorozás” vagy „Világítás”, az ajánlatokat 1904. augusztus 9-én d. e. 10 órakor bontandó fel a magánjavak igazgatóságára irodájában.

8. Fentartom magamnak a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok közül szabadon választhassak, esetleg új árlejtést tűzhessek ki. Csikvármegye magánjavak javai igazgató tanácsának elnöke. Csikszereda, 1904. július hó 21-én. BECZE ANTAL, alispán, igazgató-tanács elnök.

Sz. 17. közb. 904.

Hirdetmény.

A csikvármegye közigazgatási bizottsága 1904. évi június hó 11-én tartott ülésében hozott 1072. számú határozatával, a Schwarz Mendel által béli bori telepítvényes közbirtokosság azon eljárása ellen beadott felebbezése folytán, mely szerint a folyó évi ápril. hó 21-én megtartott és a Dobrán sarkán levő 27 12 k. hold erdőnek nyílt árverésen történt eladása eredményét megsemmisítvén újabb árverés kitűzésére utasítja, mely szerint a Szárhegy II-ik határárszen lakó béli bori telepesek Dobrán sarkán esedékes és a természetben kijelölve levő 27.12 k. holdna fenyőfa vágása 20 czmt. mellngaraságban mért átmérőn felüli 4906 drb. törzsenkénti felvétel alapján összesen 4369. m-re becsült fa tömegére folyó évi augusztus hó 14. napján: délelőtt 9 órától kezdve fog Győ-Béborban a község hivatalos házában nyilvános ajánlati versenytárgyalás megtartatni.

Kiküldési ár 11.664 korona. Az árverési feltételek az alulírt közbirt. jegyzőnél megtekinthetők.

Szárhegy béli bori telepesek közbirtokossága. Győ-Bébor, 1904. július 20. án. Trombitás Vasul s. k. Fülöp János s. k. közb. jzö. közb. elnök. P. H. Látam: Zareczky s. k. m. kir. erdőtanácsos.

Faeladási hirdetmény.

Közhírré tesszük, hogy a csikszentdomokosi közbirtokosság tulajdonát képező Csik Madaras II-ik határárszen fekvő és Muhos patakára hajtó erdő részekből 1904. évi augusztus hó 9-én délelőtt 10 órakor a község hivatalos házában tartandó nyílt szobeli és zárt írásbeli versenyeken külön-külön eladjuk a törzsenkénti felmérés után lebecsült következő fenyőfa tömegeket és pedig:

- 1) Az 1903 év őszén leperzselődött mintegy 150 k. holdon található 2561

2) Az 1903 év őszén leperzselődött mintegy 150 k. holdon található 2561

2) Az 1903 év őszén leperzselődött mintegy 150 k. holdon található 2561

2) Az 1903 év őszén leperzselődött mintegy 150 k. holdon található 2561

2) Az 1903 év őszén leperzselődött mintegy 150 k. holdon található 2561

2) Az 1903 év őszén leperzselődött mintegy 150 k. holdon található 2561

2) Az 1903 év őszén leperzselődött mintegy 150 k. holdon található 2561

2) Az 1903 év őszén leperzselődött mintegy 150 k. holdon található 2561

2) Az 1903 év őszén leperzselődött mintegy 150 k. holdon található 2561

2) Az 1903 év őszén leperzselődött mintegy 150 k. holdon található 2561

2) Az 1903 év őszén leperzselődött mintegy 150 k. holdon található 2561

2) Az 1903 év őszén leperzselődött mintegy 150 k. holdon található 2561

2) Az 1903 év őszén leperzselődött mintegy 150 k. holdon található 2561

2) Az 1903 év őszén leperzselődött mintegy 150 k. holdon található 2561

2) Az 1903 év őszén leperzselődött mintegy 150 k. holdon található 2561

2) Az 1903 év őszén leperzselődött mintegy 150 k. holdon található 2561

2) Az 1903 év őszén leperzselődött mintegy 150 k. holdon található 2561

2) Az 1903 év őszén leperzselődött mintegy 150 k. holdon található 2561

köbméretű mellmagasságban 10 40 cmtr. vaatagaúgu fatörzseket, melyeknek kiküldési ára összesen 3829 korona.

2.) Az eladott vágásból vissza maradt mintegy 9 kat. holdnyi élő fenyő erdő mellmagasságban 30 cmtr. és nagyobb átmérővel bíró 3782 köbméterű tevő törzseit a melyeknek kiküldési ára összesen 9435 korona.

A jelzett fatömegeket kiküldési áron alul nem adjuk el; utó ajánlatokat nem fogadunk el.

Az árverezési és szerződési feltételek valamint a becselési kimutatások Csikszentdomokos község lakóinak a hivatalos órák alatt bárki által megtekinthetők.

Csikszentdomokoson, 1904. jul. 13.

Böjte Lajos, 2-3 Dániel József, ideigl. birtokossági elnök. birt. jegyző.

ELADÓ

Csik-Szentmiklóson az országut mentén a Kovács Mózes féle bertelek, a hozzá tartozó mintegy 2 k. hold kiterjedésű kert és a rajta lévő ház ca. 100 m. m. melléképítéssel együtt. Üzlethelyiségnek illetve iparág üzésére is kitűnően alkalmas. Értekezhetni Lakatos Pállal Csik-Borzsován. 1-2

Hirdetmény

a csiksomlyói róm. kath. finevelő intézet élelmezésének bérletére.

Az erdélyi r. kath. Status Igazgató tanácsának végzése alapján a csiksomlyói r. kath. finevelő-intézet élelmezésének bérletére 1904. szept. 1-től 1907. aug. 31-ig terjedő, három évi időtartalomra ezennel második nyílt pályázatot hirdetek.

A megköthető szerződés alapos megismerés végett található Csiksomlyón, a finevelő intézet igazgatóságánál. Tájékozástul szolgáljon, hogy élelmezni kell, 96-100 növendéknek, négy tagból álló előjáróságot és megfelelő cselédséget. Az élelmezés egység ára egy növendék után tanév (tiz havi) időre 200 K. Ajánlatot tevő élelmező, ha az intézet előjárósága jónak látja rábizni, tartozik ugyanott az internátus élelmezését is elvállalni, hol ismét 90 növendék élelmezendő tanév 130 kor. egyégyárért, úgy, hogy az évi bérletár átlag 30.000 korona. Kik e vállalatot elnyerni óhajtják zárt ajánlatukat a csiksomlyói finevelő intézet igazgatóságához czimezve f. év július 30-ig adják be. Julius 30-án reggel 8 órakor az ajánlkozók szobeli versenytárgyalás fog tartatni fent jelzett igazgatóságnál, uinek eredménye a Status igazgató tanácsához terjesztetik jóváhagyás végett.

Pályázók tartoznak az ajánlattal egyidejűleg letenni 4000 koronát ovadéknak, mely felerészben készpénzül teendő le, felerészben pedig jelzálogilag első helyen már bekebelezett tehermentes ingatlan vagy ovadékképes értékpapírral is biztosítható.

A bérbeadó hatóság fenntartja magának a jogot, hogy a pályázók közül az esetleg magasabb árgyűségért vállalkozót ajálhassa, ha egyéb érdekek úgy kívánják. Vállalkozó tartozik az intézetben lakni. A vállalat alberlethe nem adható. Csiksomlyó, 1904. jul. 15.

2-2 Bálint György, finev. int. igazgató.

2-2 Bálint György, finev. int. igazgató.

2-2 Bálint György, finev. int. igazgató.

2-2 Bálint György, finev. int. igazgató.

2-2 Bálint György, finev. int. igazgató.

2-2 Bálint György, finev. int. igazgató.

2-2 Bálint György, finev. int. igazgató.

2-2 Bálint György, finev. int. igazgató.

2-2 Bálint György, finev. int. igazgató.

2-2 Bálint György, finev. int. igazgató.

2-2 Bálint György, finev. int. igazgató.

2-2 Bálint György, finev. int. igazgató.

SVOBODA JÓZSEF KÖNYVNYOMDÁJA, KÖNYV- ÉS PAPIRKERESKEDÉSE CSIKSZEREDÁN, (FÜTÉR.) Van szerencsém a mélyen tisztelt közönségnek szives tudomására hozni, miszerint öcsém, Szvoboda Miklóssal történt meg egyezségünk szerint a Szvoboda Testvérek cég alatt tennállott * * * * * könyvnyomda, könyv-, papir-, író-, rajz- és hangszerkereskedést átvetttem, a azt a már törvényszékiileg bejegyzett, saját nevem alatt tovább fogom vezetni. Midőn a mélyen tisztelt közönségnek az eddigi szives pártfogásáért köszönetet mondok, s kérem, sziveskedjenek eddigi bizalmukat továbbra is részemre fenntartani. Nagybecsű pártfogásukért esedezve, maradtam Csikszereda, 1904. július 25. kiváló tisztelettel: Szvoboda József.